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Ata da 12ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, Estado 
do Rio de Janeiro, realizada em 20 de março de 2025. 
 

Aos vinte dias do mês de março do ano 2025 (dois mil e Vinte e cinco), nesta 

cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício sede da 

Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua Hermógenes Freire 

da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do Vereador Jean Pierre Borges 

de Souza, sendo secretariada pelo Vereador José Antônio Martins Filho 1º 

Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a Vereadora Mislene Conceição dos 

Santos. Pelo livro de presença verificou-se o comparecimento dos Senhores 

Vereadores: Jean Pierre Borges de Souza (Professor Jean Pierre), José 

Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene Conceição dos Santos 

(Mislene de André), Moisés de Oliveira Batista (Moisés Batista), Paulo 

Rodrigues de Santana (Paulo Santana), Fernando de Souza Santos 

(Fernando Mistura), Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), 

Pedro Henrique Oliveira de Abreu (Pedro Abreu) e Marcio Soares da 

Costa. Deixando de comparecer o Vereador Vitinho de Zé Maia cuja 

ausência foi justificada através de Ofício. Com a presença da maioria dos 

membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária e o Vereador Moisés Batista fez a leitura do Versículo Bíblico. Em 

seguida o Sr. Presidente submeteu ao Plenário as Atas das Sessões Ordinárias 

realizadas nos dias 13 e 18 de março do corrente ano, sendo as mesmas 

aprovadas por unânimidade. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou 

ao Sr. 1º Secretário que fizesse a Leitura do Expediente: Ofício GVJVCC Nº 

032/2025 de 20/03/2025 do Gabinete do Vereador José Victor Coutinho da 

Costa (Vitinho de Zé Maia), ao Presidente da Câmara Vereador Jean Pierre, 

comunica e justifica a sua ausência na presente Sessão. Projeto de Lei nº 

042/2025 de iniciativa da Mesa Diretora, estabelece a estrutura administrativa 

da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, quanto aos cargos 

Comissionados, cria cargos de provimento em Comissão, dispõe sobre suas 

remunerações e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 

005/2025 de iniciativa da Vereadora Mislene dos Santos, altera a nomenclatura 

dos atuais cargos de Vigilantes e de Vigias, previstos no quadro de pessoal do 

Município de São Pedro da Aldeia, para Guarda Patrimonial e dá outras 

providências. Projeto de Lei Complementar nº 006/2025 de autoria da 

Vereadora Mislene dos Santos, dispõe sobre a proibição da construção de 

prédios residenciais, comerciais e mistos, acima de 04 andares, incluindo o 

andar de garagem, condomínios e loteamentos urbanos em um raio de 1 km 
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das margens da Laguna de Araruama, no território deste Município e dá outras 

providências. Projeto de Resolução nº 037/2025 de autoria da Mesa Diretora 

que altera dispositivos da Resolução nº 280/1991 – Regimento Interno da 

Câmara e revoga a Resolução nº 1.831/2021. Requerimento nº 009/2025 de 

autoria do Vereador Jean Pierre, requer seja concedida Moção de Aplausos ao 

Sr. Márcio Lima Bitencourt – Diretor Executivo do Sampaio Corrêa Futebol e 

Esportes. Indicação nº 175/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica a 

reforma e modernização do terminal rodoviário Prefeito Hermínio Sampaio. 

Indicação nº 189/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica 

serviços de saneamento e drenagem na Rua Manoel Pereira dos Santos 

localizada no Bairro Balneário das Conchas. Indicação nº 205/2025 de autoria 

do Vereador Fernando de Souza, indica serviço de pavimentação com massa 

asfáltica na Rua Pedro Alexandrino (antiga Estrada da Caveira) no Bairro 

Retiro. Indicação nº 208/2025 de autoria do Vereador Fernando de Souza, 

indica serviço de pavimentação com massa asfáltica na Avenida Portugal no 

Bairro Praia Linda. Indicação nº 473/2025 de autoria do Vereador Marcio 

soares, indica serviço de urbanização (pavimentação por paralelo e 

intertravado, saneamento e drenagem) na Rua Moacir de Oliveira no Bairro 

Balneário das Conchas. Indicação nº 516/2025 de autoria do Vereador Jean 

Pierre, indica a implantação de rampas de acessibilidade para cadeirantes em 

todas as calçadas do Bairro São João. Indicação nº 573/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica a troca de lâmpadas comuns pelas de Led em 

toda a extensão da Rua Projetada “C” do Loteamento Cantarino no Bairro 

Flexeira. Indicação nº 794/2025 de autoria do Vereador Jean Pierre, indica o 

serviço de patrolamento na Rua Dilmas Teixeira no Bairro Porto do Carro. 

Indicação nº 797/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica ao Prefeito 

Municipal que envie a esta Casa, mensagem capeando Projeto de Lei sobre a 

criação da fundação de parques e jardins em São Pedro da Aldeia. Indicação nº 

798/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica ao Prefeito Municipal 

para que seja feito um estudo técnico do ajustamento e retirada dos fios e 

cabos desalinhados que ficam soltos nos postes, neste Município. Indicação nº 

823/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a construção de um 

parque urbano no canteiro central da Rua Epaminondas Pereira Nunes. 

Indicação nº 827/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a reforma 

do parquinho da praça Hermógenes Freire da Costa no centro e sua adequação 

para crianças com deficiência. Indicação nº 845/2025 de autoria do Vereador 

Moisés Batista, indica a instalação de rede de drenagem, pavimentação com 

piso em concreto intertravado ou massa asfáltica, inclusão das calçadas, 

iluminação em Led da Rua Leila Diniz no Bairro Balneário das Conchas. 

Indicação nº 899/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a 
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implantação de uma sede para a Associação de Moradores do Bairro Jardim 

Primavera na Rua Washington Luiz. Indicação nº 937/2025 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, indica a reforma e a revitalização da praça 

localizada na Rua Amadeu Franciscone de Medeiros próxima à Escola 

Municipal Jardim Primavera. Indicação nº 1.005/2025 de autoria do Vereador 

Zezinho Martins, indica serviço de urbanização (pavimentação por 

intertravado ou massa asfáltica, saneamento e drenagem) na Rua Professor 

Paulo Gustavo Adolpho Menezes no Bairro Balneário das Conchas. Indicação 

nº 1.006/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica serviços de 

saneamento e drenagem na Estrada da Torre no Bairro Balneário das Conchas. 

Indicação nº 1.130/2025 de iniciativa dos Vereadores Marcio soares e Moisés 

Batista, indicam a reforma com ampliação e instalação de um parque infantil 

na Escola Municipal Paulo Roberto Marinho no Bairro São Mateus. Indicação 

nº 1.279/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica serviço de 

mutirão de limpeza e serviços de patrolamento, capina, retirada de entulho e 

manutenção da iluminação pública na Rua Manoelino Lessa da Silva, no 

Jardim das Acácias. Indicação nº 1.288/2025 de autoria do Vereador Moisés 

Batista, indica a drenagem e pavimentação com piso intertravado ou massa 

asfáltica e inclusão das calçadas da Rua 10 no Bairro Balneário das Conchas. 

Indicação nº 1.307/2025 de iniciativa do Vereador Fernando de Souza, indica a 

reforma da praça pública na Rua dos Girassóis loteamento Olga Diuana 

Zacarias no Bairro Campo Redondo. Indicação nº 1.312/2025 de autoria do 

Vereador Moisés Batista, indica a criação de uma central de monitoramento 

municipal com o objetivo de reforçar a segurança pública e a fiscalização 

urbana no Município. Indicação nº 1.313/2025 de autoria do Vereador Paulo 

Santana, indica a instalação de um ponto de hidratação (bebedouro) na Praça 

Hermógenes Freire da Costa. Indicação nº 1.316/2025 de autoria da Vereadora 

Mislene dos Santos, indica a regulamentação da Lei nº 2.849/2019 que obriga 

o poder Executivo Municipal a disponibilizar na rede mundial de 

computadores, informações acerca da fila de espera para serviços e/ou ações 

de saúde do Município. Nesta etapa da Sessão pela ordem de inscrição 

assomou a tribuna o Vereador Paulo Santana que inicialmente discorreu sobre 

a sua Indicação nº 823 na qual indica a construção de um parque urbano no 

canteiro central da Rua Epaminondas Pereira Nunes, que está localizado sobre 

o canal do Mossoró, justificando a sua iniciativa por ser uma área subutilizada 

que possui potencial para ser transformada em um espaço urbano integrado 

para a população. Em seguida o Vereador discorreu sobre a Indicação nº 827 

na qual solicita a reforma do parquinho da Praça Hermógenes Freire da Costa 

no centro e sua adequação para crianças com deficiência, que visa garantir 

segurança e melhor estruturação para as famílias que frequentam diariamente 



 

 

 

                                       Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia 
                                       Estado do Rio de Janeiro 

         Rua Hermórgenes Freire da Costa, 179 – Centro – Fax: 2621.3974 

                   SALA DAS ATAS 

 
 

4 

 

 

aquele parquinho e finalizando o Vereador teceu comentários acerca da sua 

Indicação nº 1.313 na qual indica a instalação de um ponto de hidratação 

(bebedouro) na Praça Hermógenes Freire da Costa, que contribuirá para a 

qualidade de vida dos usuários, proporcionando acesso gratuito à água potável, 

essencial para a prática de atividades físicas e bem estar aos transeuntes. Em 

aparte o Vereador Fernando Mistura parabenizou o Vereador Paulo Santana 

pelas indicações e acrescentou que na legislatura passada fez indicação para a 

instalação de um bebedouro na praça e na época o Prefeito justificou ser 

contrário expondo as razões dele, bem como a solicitação que fez para a 

cobertura da academia. O Vereador mencionou a sua Emenda Impositiva em 

que destinou cento e trinta mil reais para a compra de brinquedos para crianças 

com deficiência, informando que foram instalados no parquinho do centro e no 

Poço Fundo, inclusive os brinquedos já quebraram e está se informando para 

saber do prazo de garantia. O Vereador Paulo Santana agradeceu a 

contribuição do colega. Com a palavra a Vereadora Mislene dos Santos, 

discorreu sobre o Projeto de Lei Complementar nº 006 de sua iniciativa que 

dispõe sobre a proibição da construção de prédios residenciais, comerciais e 

mistos, acima de quatro andares, incluindo o andar de garagem, condomínios e 

loteamentos urbanos em um raio de um quilômetro das margens da Laguna de 

Araruama, com o objetivo de tentar deixar nossa laguna respirar, porque ela é 

a fonte de renda para muitas famílias. Finalizando a Vereadora pediu o apoio 

dos dignos pares para a aprovação dessa matéria. Fim do Expediente, o Sr. 

Presidente submeteu ao Plenário a suspenção do Artigo 107 do Regimento 

Interno que foi aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a 

CHAMADA REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores 

conforme Livro de Presença. Feita a leitura das matérias a serem apreciadas na 

ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente à votação: Em 2ª Votação o 

Parecer Conjunto Favorável com Emendas Supressivas das Comissões de 

Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 003/2025 

de iniciativa do Vereador Jackson de Souza, autoriza a vacinação domiciliar de 

pessoas com incapacidade ou deficiência motora no Município e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores 

presentes. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 008/2025 

de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, dispõe sobre o atendimento 

prioritário aos Corretores de Imóveis no âmbito do Município e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 2ª Votação o 

Parecer Conjunto Favorável com Emendas Aditivas e Modificativas das 

Comissões de Justiça e Redação – Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei 
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nº 011/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, dispõe sobre a empresa 

concessionária de transporte público do Município, a acrescentar como forma 

de pagamento o Pix no âmbito deste Município. Sendo o mesmo aprovado pela 

totalidade dos Vereadores presentes. Em 2ª Votação o Parecer Favorável da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 014/2025 de autoria do 

Vereador Zezinho Martins, que denomina Rua Fabio Azevedo Simão, a via 

pública localizada no Bairro Retiro. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em discussão e 1ª Votação o Parecer Favorável da Comissão de 

Justiça e Redação e o Parecer Conjunto Favorável com Emendas Aditivas das 

Comissões de Obras e Serviços Públicos e de Meio Ambiente ao Projeto de 

Lei nº 013/2025, Mensagem nº 005 do Chefe do Poder Executivo, que 

estabelece procedimentos para obtenção de Alvará Provisório de construção de 

obras novas para uso residencial unifamiliar, através de projeto simplificado 

no Município e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Fim da Ordem do Dia, passou o Sr. Presidente às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Pelo livro de inscrição, não havendo Vereador 

inscrito e nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a 

presente Sessão e marcou nova Sessão Ordinária para 3ª feira, dia 25 de 

março, às 10h. Para Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 1º 

Secretário, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, pelo 

Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro 

da Aldeia, 20 de março de 2025. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx                               

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

                                                      
Vereador Jean Pierre Borges de Souza 

- Presidente- 
 

Vereador José Antônio Martins Filho 
-1º Secretário- 

  
Vereadora Mislene Conceição dos Santos 

-2ª Secretária- 
 
 
 
 
 
 
 


